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Instructions

Cher éléve,

Ce livret n'est pas un test ou un contrdle, mais plutot un ensemble de questions liées a ce que vous avez
étudié pendant I'année scolaire en sciences de la vie et de la terre.

En répondant a ces questions, vous contribuerez au suivi des difficultés et problémes que vous pouvez
rencontrer dans vos études et contribuerez a la recherche de voies et moyens pour ameliorer vos conditions
d'apprentissage.

Dans ce livret, vous répondrez a des questions liées aux sciences de la

vie et de la terre. Vous trouverez peut-étre certaines questions faciles et d'autres un peu difficiles. Essayez de
répondre a toutes les questions.

v" Dans certaines questions, il n'y a qu'une seule proposition correcte parmi plusieurs, choisissez la bonne

réponse en inscrivant un (X) dans la case appropriée.

Exemple :
Question : Quelle est la capitale du Maroc ?

L] a- Tanger

[J b- Casablanca
[J c- Rabat

L] d- Fes

Réponse : la capitale du Maroc est Rabat. Donc, je coche la proposition c.
[la- Tanger

Oh- Casablanca
X ¢- Fabat

d-Fes

v" 1l existe d'autres questions qui nécessitent que vous liez entre un élément ou des éléments d'un premier

groupe et des éléments d'un deuxieme groupe.

Exemple :
Question : Faire correspondre chaque nombre a son multiple dans le tableau suivant.

Groupe2
Groupel - 14
A- 2 L
B- 5 s
- L- 10

Réponse : comme 4 est multiple de 2, 10 multiple de 5 et 14 multiple de 7 alors la réponse est la suivante.



Groupel Groupel

N EK 1. 14
\4- 10

v" Il'ya des questions qui de répondre par vrai ou faux en cochant la case correspondante.
Exemple :

Question :

vrai faux

Le dioxygene est utilisé comme combustible dans la cuisine

Réponse : puisque c’est le butane qui est utilisé dans la cuisine et pas le dioxygene, alors il faut cocher la
case qui correspond a ‘faux’.

vrai faux

Le dioxygene est utilisé comme combustible dans la cuisine X

v’ Certaines questions peuvent nécessiter une réponse courte :
Exemple :

Question : I’organe qui pompe le sang vers les organesest: ...................

Réponse : le cceur est I’organe qui pompe le sang vers les organes. Donc la réponse est comme suit :
I’organe qui pompe le sang vers les organes est : le coeur

Réfléchissez bien a chaque question puis répondez comme demandé. Si vous hésitez, écrivez la meilleure
réponse que vous avez puis passez a la question suivante.

On commence !



1 - Completer le tableau suivant en placant chacun des numéros des énonceés suivants a
I'endroit approprié:

Utilisation des technologies modernes dans I'irrigation (1), utilisation excessive de I'eau (2),
sensibilisation des citoyens a lI'importance de I'eau (3), traitement de I'eau polluée (4), utilisation

de pesticides (5) et pollution industrielle.(6)

A - les moyens qui conservent les B -les dangers qui menacent les ressources

ressources hydriques : hydriques :

2 - Le document ci-dessous représente la répartition des différentes formes d'eau dans la
nature.

30,8 %

apes d’eau

68,9 %
Glace et neige

97,5 %
Eau salée (mers et
océans)

0,3 %
Eau utilisable par I'homme

Choisissez la bonne réponse parmi les réponses proposées en placant un signe (X) devant
cette réponse :

A. La forme d'eau la plus courante a la surface de la Terre est:

a. Napes d’eau........ccccceecvvveennnnn. |:|
b. Glace et neige...........cocovevevenee |:|
c.Eausalée.......ccoooirviiiininnl
d.eaupure......cccoeevieiieeieenen,

B. L'eau douce la plus importante est:
a. Eau utilisable par I'hnomme....................

b. Napes d’eau.............ccoeeeiiiiiinn... :

C.Eaudemer.......coovveeieeeiiiii.

d.Glaceetneige ............cooiviiiiiinnn.




3 - Mettre un (x) devant la bonne réponse.

Eau issue des activités industrielles humaines :

a. Elle pollue les eaux de surface, mais ne pollue pas les eaux souterraines

b. Elle conduit a la pollution de I'air, mais elle ne pollue pas I'eau sous toutes ses formes...

c. Elle conduit a la pollution des eaux souterraines et a la non-pollution des eaux de surface....

d. Elle conduit a la pollution des eaux souterraines et a la pollution des eaux de surface

4 - Donner les noms appropriés pour les phénomenes représentés par les nombres

1, 2 et 3, en utilisant les termes suivants:

Condensation (A), évaporation (B), congélation (C), fusion (D).

état solide

état liquide

état gazeux

4 - Le tableau ci-dessous fournit quelques données relatives a la profondeur de la nape

phréatique dans une zone donnée :

2000

1996

1992

1988

1984

1980

Les années

35

30

25

26

28

20| Profondeur de la nape
phréatique en (m)

Mettre un (x) devant la bonne réponse :

Pour accéder au lit d'eau, I'agriculteur devrait procéder a :

a. Plus de creusement en 2000 par rapport a1980

b. Plus de creusement en 1984 par rapport a 1996

c. Moins de creusement en 2000 par rapport a 1992.............

d. Moins de creusement en 1980 par rapport a 1988............




90

80—

70-

60

50+

40~

30+

20—

10-

6 — Relier par une fleche le terme avec son approprié:

a - acte

thérapeutique

b — acte préventif

1. Mise en place de stations d'épuration d’eaux.

2. Exploitation raisonnable des eaux souterraines.

3. Traitement des eaux usées.

4.Utiliser des techniques qui permettent la conservation de

I'eau dans l'irrigation.

7 - Le document 1 présente le pourcentage de consommation d'eau dans les secteurs
agricole, industriel et domestique. Une colonne représentant le pourcentage d'utilisation
domestique (8 %) a été tracée sur le graphique du document 2.

a. Dessiner sur le méme graphique une colonne représentant I'utilisation
industrielle (colonne A) et une autre colonne (colonne B) représentant I'utilisation
agricole et usage a domicile(colonne C).

Usage agricole Utilisation industrielle

70%

= 22 %

: 8%
' Utilisation a
domicile

A :usage
industrielle

Doc 2

B : usage
Agricole

U Doc 1

C : usage a
domicile



b. Répondre vrai ou faux en inscrivant un (x) dans la case appropriée devant

chaqgue suggestion.

Suggestion Vrali Faux

a. L'atmosphere est le principal réservoir
d'eau de la planéte

b . La nappe piégée se trouve entre deux
couches imperméables

FIA



